

#####

ОКНО В ЯПОНИЮ # 12, 25.03.23

#####

Предыдущий выпуск - Окно в Японию # 11, 25.03.16

http://ru-jp.org/okno_v_yaponiyu_250316.pdf

<https://russiajapansociety.ru/?p=68229>

Окно в Японию: подшивка за 2024 год

http://ru-jp.org/okno_v_yaponiyu_2024.pdf

https://russiajapansociety.ru/?page_id=34775

Внимание! Перед рассылкой мы проверяем каждую из приведенных ссылок. Все они работают! Обратите внимание на то, что некоторые браузеры пытаются автоматически 'исправить' ссылки типа http на ссылки типа https. Просьба это учитывать. Если что-то кое-где у вас порой не открывается – напишите нам, постараемся прислать искомое в текстовом формате.

#####

НОВОСТИ • ニュース

ОНЛАЙН. 26 марта в 19:30 мск. Бесплатная онлайн-лекция Садовой Анастасии Рюриковны. Вы узнаете, как омуты влияют на поведение японцев и какие истории с ними связаны. Японцы обожествляют рельеф своей страны, включая горы, склоны, пещеры и водоёмы. Это всё принимает для них форму абсолютного оживления, абсолютного обожествления. Это все живые организмы, имеющие свою историю и значимость в японском фольклоре. Что касается омутов — это особая фольклорная категория в Японии, связанная с реками и водопадами. Омуты могут быть как опасными, так и красивыми, и они обитаемы различными мифическими существами.

Приглашаем вас в увлекательное географо-фольклорное путешествие, которое будет иметь исторический и культурологический аспект, где мы обсудим, как омуты влияют на японскую мифологию и какие истории с ними связаны.

https://kurs.nihon-go.ru/oy_japan_legends

МОСКВА. Центр японской культуры 'Акатомбо кайкан' (www.akatombokaikan.ru) представляет вторую лекцию профессора Александра Аркадьевича Долина (www.dolinbooks.ru) 'Кэмпо — истоки воинских искусств. Мастер и ученик в традиции воинских искусств'. Лекция основана на материале легендарной книги А.А. Долина 'Кэмпо', в которой на широком историческом и этнографическом материале прослеживается становление и развитие различных школ воинских искусств в Китае и Японии с древности до наших дней. Кэмпо как разветвленный, многонациональный комплекс воинских искусств исследуется в свете даосских натурфилософских построений и буддийской метафизики, с одной стороны, и как воплощение конфуцианских этических норм — с другой.

<https://russiajapansociety.ru/?p=68292>

МОСКВА. Международная конференция '2025 г. — год знаковых дат в истории русско-японских отношений'

22 апреля 2025 г. в Институте востоковедения РАН пройдет международная конференция '2025 г. — год знаковых дат в истории русско-японских отношений'. Центр японских исследований Института Востоковедения РАН приглашает Вас принять участие в

международной конференции '2025 г. – год знаковых дат в истории русско-японских отношений'!

Хотелось бы отметить, что история русско-японских отношений не ограничивается драматическими событиями середины XX в. Опыт взаимодействия двух стран, зачастую происходившего в условиях мировой и региональной напряженности, видится нам крайне важным и в рамках дня сегодняшнего.

Просим высылать Ваши заявки на адрес cjr-ran-conference@mail.ru со следующим содержанием: ФИО, Место работы/учебы, Тема выступления, Адрес электронной почты, Формат выступления – очный/онлайн. Регистрация продлится до 31 марта 2025 г.

<https://ivran.ru/anonsy?artid=220413>

ГОРОДА РФ. 'Иноекино' выпускает в прокат романтическое аниме 'Сад изящных слов' Макото Синкая, одного из ведущих режиссеров анимации современности и автора хитов 'Твое имя' и 'Дитя погоды'. Сеансы пройдут как на японском языке с русскими субтитрами, так и в дубляже от Reanimedia. 'Сад изящных слов' — пронзительная визуальная поэма об одиночестве и красоте мимолетных встреч, которые оставляют вечный след в сердце. В центре аниме случайное знакомство двух потерянных людей, меланхоличного школьника и запутавшейся девушки, которые неожиданно находят друг в друге родственные души.

<https://inoekino.com/distribution/GardenOfWords>

У КНИЖНОЙ ПОЛКИ • 図書館

Сегодня деятели культуры проявляют неподдельный интерес к 'Таннисё' — небольшому философскому трактату об учении Синрана, написанному его последователем Юйэном. Чем же привлекает эта книга? Почему слова Синрана, сказанные более 700 лет назад, до сих пор пленяют сердца?

Кэнтэцу Такамори, японский учитель Дзёдо-синсю (Истинная Школа Чистой Земли), на протяжении семидесяти лет читающий лекции о буддизме в Японии и по всему миру, раскрывает читателям смысл 'Таннисё', опираясь на главный труд Синрана — 'Учение, практика, вера, просветление'. Он рассказывает о счастье, что 'заключает в объятия и никогда не оставляет'. Счастье это может испытать любой, независимо от расы, пола, возраста, способностей или статуса. И главное — автор дает недвусмысленный ответ на вопрос, как же обрести такое счастье уже сейчас.

Кэнтэцу Такамори. Буддизм Чистой Земли: Разгадка 'Таннисё' / пер. с яп. И. Якименко. — СПб.: ИД 'Гиперион', 2025. — 166 с. ISBN 978-5-89332-453-2

<https://hyperion-book.ru/product/кэнтэцу-такамори-буддизм-чистой-зем/>

ИСТОРИЯ • 歴史

У Тоётоми Хидэёси была удивительная жизнь. Сын крестьянина, который благодаря своим способностям смог продолжить дело Оды Нобунаги по объединению Японии и подняться к вершинам власти.

<https://t.me/zapiskinadosuge/2007>

Теодор Рузвельт сильно давил на Витте, но тот не пошел на уступку по контрибуции, согласившись на утрату половины Сахалина. Тогда США надавили на японцев. В Токио все более реалистично смотрели на перспективу продолжения изнурительной войны 1904-1905 гг. и согласились обойтись без выкупа, но получить половину Сахалина.

https://t.me/ruchina_org/6228

Запись беседы И.В. Сталина с министром иностранных дел Японии Ё. Мацуокой по вопросу заключения советско-японского пакта о нейтралитете 12 апреля 1941 г.

Мацуока благодарит тов. Сталина за радушный прием в Советском Союзе и за оказанное ему содействие во время пребывания в СССР, а также благодарит за то, что тов. Сталин согласился принять его сегодня с прощальным визитом.

Тов. Сталин отвечает, что это его обязанность.

<https://docs.historyrussia.org/ru/nodes/102485-beseda-generalnogo-sekretarya-tsk-vkp-b-i-v-stalina-s-ministrom-inostrannyh-del-yaponii-i-matsuoka-12-aprelya-1941-g#mode/inspect/page/1/zoom/4>

Во время Второй мировой войны несколько десятков бомбардировщиков ВВС и ВМФ США потерпели крушение или совершили аварийные посадки на советском Дальнем Востоке. Информации о местонахождении большей части пропавших бортов нет до сих пор. Американские самолеты отрабатывали боевые задачи на Курильских островах, где были расположены японские военные базы. Подбитые самолеты не могли вернуться на свои аэродромы и совершали аварийные посадки или терпели крушение на Камчатке. Нападения американцев на японские базы были объяснимы: именно с Курил ударная авианосная группа японского флота отправилась для атаки на Перл-Харбор.

<https://tass.ru/v-strane/19133449>

Плискина Валентина Николаевна: Русские переводчики из Харбина.

Георгий Георгиевич Пермяков, Борис Константинович Огородников, Вадим Васильевич Болховитинов, Фёдор Николаевич Сторожков, Евгений Васильевич Цвилов, Алексей Пантелеймонович Катков, Борис Никифорович Корнилов, Анатолий Николаевич Протасов, Святослав Витальевич Неверов, Юрий Михайлович Кондрашев, Виктор Макарович Ким.

<https://www.fessl.ru/docs-downloads/bookpdf/DVGNB/KNDV/26/71-85.pdf>

17 марта 1960 года в Японии произошло событие, которое по сей день влияет на нашу повседневную жизнь: на рынке появились первые разноцветные фломастеры. Это не просто инструменты для рисования и письма, это маленькие символы креативности и выразительности, которыми мы пользуемся каждый день.

<https://poisknews.ru/scientific-calendar/mir-v-novyh-kraskah-65-let-nazad-v-yaponii-vypustili-pervye-czvetnye-flomastery/>

...Не желая выглядеть крохоборами, цветоводы станции выполнили все заказы, однако значительно превысили их объемы (на всякий случай). Софу это было непонятно. Его очень настораживало то, что ему не выписали счет за цветы. И он явно опасался подвоха: вдруг неоплаченный заказ будет необязателен и его показы окажутся под угрозой срыва. Или он будет поставлен перед фактом 'раздутых' счетов, нарушающих его смету расходов? На обратном пути я как могла доходчивей пояснила, что цветы ему даются бесплатно. Опытная станция - государственная организация, а он наш гость и делает для советских людей доброе дело. 'Так кто же понесет убытки?' - недоумевал он.

Н.П. Николаенко. Мои встречи с Софу Тэсигахара. Дата публикации - 06 декабря 2001 г.

http://ru-jp.org/sofu_nik.htm

В четверг в 30-ю годовщину смертоносного инцидента в Японии вспоминают жертв газовой атаки с применением зарина в токийском метро.

https://www3.nhk.or.jp/nhkworld/ru/news/20250320_10/
<https://russiajapansociety.ru/?p=68412#more-68412>

РОССИЯ И ЯПОНИЯ • 日本とロシア

ТОКИО, 19 марта. /ТАСС/. Товарооборот России и Японии в феврале сократился на 12,58% по сравнению с аналогичным периодом 2024 года и составил 91,1 млрд иен (около \$610 млн по текущему курсу). Это следует из подсчетов ТАСС на основе опубликованных японским Минфином статистических данных.

<https://tass.ru/ekonomika/23438701>

В Госдуму внесен законопроект о продлении действия особой экономической зоны (ОЭЗ) на территории трех районов Курильских островов. Инициатива предусматривает, что режим ОЭЗ в Северо-Курильском, Курильском и Южно-Курильском районах будет действовать до 31 декабря 2046 года, сообщает ИА SakhalinMedia.

<https://sakhalinmedia.ru/news/2011282/>

ИРКУТСК. Круглый стол к 100-летию установления дипломатических связей с Японией был посвящён истории и современному состоянию российско-японских отношений. Артём Валерьевич Ермаков, Павел Александрович Новиков, и Сергей Ильич Кузнецов с основным сообщением обсуждали первые контакты через Курильские острова, дипломатические миссии XIX века, русско-японскую войну, интервенцию 1918–1922 годов и подписание Конвенции 1925 года. Рассматривались развитие международных связей в XX веке, включая конфликты, восстановление дипломатии и текущие сложности. Александр Константинович Попов и Александр Васильевич Классен обсудили влияние нынешней внешнеполитической ситуации на сотрудничество, перспективы культурных и спортивных обменов, а также деятельность клубов, изучающих Японию.

https://t.me/russia_japan/2229

<https://owasia.org/круглый-стол-по-японии/>

<https://russiajapansociety.ru/?p=68494>

КРАСНОЯРСК. 22 марта 2025 года прошла Международная научно-практическая конференции 'Парадипломатия и устойчивое развитие', которая направлена на формирование постоянной платформы для обсуждения роли парадипломатии в современных мировых процессах, в том числе достижении целей устойчивого развития на местном, региональном, национальном и межгосударственном уровнях. В ней приняли участие представители профессорско-преподавательского состава, научные сотрудники, аспиранты, студенты, члены некоммерческих и общественно-политических организаций, представители органов региональной и местной власти. По теме Японии на конференции выступил с.н.с. Центра японских исследований Института Китая и современной Азии РАН Олег Казаков с пленарным докладом 'Особенности парадипломатии в российско-японских отношениях на современном этапе'.

<https://russiajapansociety.ru/?p=68490>

САРАТОВ. Председатель Саратовского Отделения Общества 'Россия-Япония' Марина Дьякова: 'Мы в нашем Отделении стараемся следовать путем народной дипломатии. Вся наша деятельность ведется ради одной цели – ради дружбы между великими народами России и Японии. Событием, который предоставил еще раз возможность продемонстрировать саратовским горожанам нашу дружбу между Россией и Японией стал концерт 'Юбилейное Аниме'. Нас посетила дорогая и любимая гостья – японская органистка Хироко-сан. Концерт состоялся в Большом зале Саратовской государственной консерватории имени Л.В. Собинова 5 марта 2025 года. И эта дата была выбрана не случайно...'

<https://russiajapansociety.ru/?p=68347>

Галина Дуткина: 'Уже неделя, как я побывала на замечательном представлении театра Икэбаны – под названием 'Аромат весны'... До сих пор не могу забыть это изумительное зрелище в Театральной лаборатория КукLab на Смоленской. Его подготовили всеми нами любимая Урана Куулар-сэнсэй, ее ученицы – Наоко Мацукава, Лилия Куликова, Ирина Галкина, Светлана Осмонбекова, Татьяна Наумова, Вероника Фам, а также приглашенные мастера Елена Суворова и Татьяна Назарьева. А ведущая Юлия Коровина создала удивительную, особую атмосферу. Каждую композицию сопровождала музыка и стихи, любовно подобранные Александром Горишним'.

<https://russiajapansociety.ru/?p=68425#more-68425>

ЕКАТЕРИНБУРГ. 19 марта в Центре 'Юмэ' прошла первая лекция в рамках фестиваля восточной культуры 'Юмэ-фест'. Увлекательная лекция была посвящена традиционному японскому оккультному учению — оммёдо — и его отражению в аниме. Гости смогли погрузиться в японскую культуру и узнать больше о ее уникальных традициях. Лекцию читала Мария Мазеина — сэнсэй японского языка Центра 'Юмэ' и Уральского федерального университета. Специалист по современной японской культуре. Во время лекции слушатели узнали о том, что оммёдо представляет собой синкретизм, объединяющий элементы даосизма, синто, эзотерического буддизма и китайских боевых искусств, что сделало его уникальным японским учением.

https://t.me/yumecenter_channel/1961

Ирина Крайнова: 'Когда-то у меня была книжка 'Пионовый фонарь. Японская фантастическая проза'. Тогда я не знала ее ценности, а мистику не слишком любила. Она долго лежала непрочитанной, и для знакомства с ней я выбрала не самый удачный момент: ночь, одна (или почти одна) на осеннем волжском островке, в маленьком домике... После чтения нескольких жутких историй мне стало казаться, что белая занавеска на окне поднимается, и сонм привидений влетает в домик. 'Страшные рассказы зимою, в темноте ночей, пленяли больше сердце ей'? Нет, я не Ларина Татьяна. Сразу вспомнились страшилки нашего детства...'

<https://russiajapansociety.ru/?p=68417#more-68417>

МОСКВА. 15 февраля 2025 в пространстве Московского Клуба Кендо и Иайдо 'Сёгун', декорированном как чайная комната, прошла церемония Хацугама чайной школы Омотосэнкэ, приуроченной ко дню рождения сенсея Ямада Мидори. Церемония Хацугама — важнейшая церемония в жизни любой чайной школы. Это праздник, на который собираются все члены чайного сообщества — чайная семья, чтобы вместе начать новый чайный год, разделить друг с другом первый чай. В церемонии приняли участие ученики, последователи Ямада Сэнсэй, представители дружественных школ, почитатели японской культуры. Церемония прошла в тёплой семейной атмосфере и ознаменовала собой начало нового года московского отделения школы чайной школы Омотосэнкэ.

<https://russiajapansociety.ru/?p=68226#more-68226>

<https://disk.yandex.ru/d/EnLXfm0xQj8szA>

НОВАЯ МОСКВА. 9 февраля 2025 года в уютном коттедже загородного посёлка 'Летова Роща' в Новой Москве состоялся увлекательный мастер-класс по домашней японской кухне 'Вкус Васёку'. Васёку — традиционная домашняя японская кухня. Японцы относятся к ней с большим уважением. 'Вкус Васёку' — это воплощение кулинарии, которое можно назвать просто 'мамина еда'. Специалист по японской кухне Наоко Мацукава рассказала об особенностях приготовления японских блюд из продуктов, которые можно купить в Москве, а фотограф и почитатель японской культуры Александр Дворянкин запечатлел процесс приготовления и результаты вдохновенного кулинарного творчества.

<https://russiajapansociety.ru/?p=68329>

ПСКОВ. Четыре новых предмета вошли в состав выставки 'Картины изменчивого мира. 'Эпоха Эдо' в России и Пскове' в Псковском музее-заповеднике, сообщает в среду пресс-служба учреждения культуры.

<https://www.interfax-russia.ru/tourism/news/novye-eksponaty-predstavleny-na-vystavke-yaponskoy-gravyury-v-pskovskom-muzee-zapovednike>

МОСКВА. Уникальные свадьбы под символом Японии впервые предлагают в Москве. Как сообщает Управление записи актов гражданского состояния города Москвы, всего пять пар смогут провести уникальную церемонию во время цветения сакуры в Бирюлёвском

дендропарке. Отмечается, что ориентировочно датой регистрации может стать 30 апреля. Всё зависит от того, когда именно начнут цвести деревья. Потому сроки бракосочетания могут сдвинуться.

<https://www.oka.fm/new/read/social/Unikalnye-svadby-pod-simvolom-YAponii-vpervye-predlagayut/>
<https://russiajapansociety.ru/?p=68355>

УССУРИЙСК. В Уссурийске продают необычный японский вездеход за 3,5 млн рублей. Что интересно, в нем есть рисоварка, а вот привычного руля в снегоболотоходе нет. Вместо него у машины два рычага, сообщает ИА PrimaMedia.

<https://primamedia.ru/news/2011278/>

ЯПОНИЯ В МИРЕ • 日本と世界

Американцы японского происхождения выразили протест против обращения администрацией президента США Дональда Трампа к Закону о враждебных иностранцах с целью депортации венесуэльских гангстеров. Этот закон наделяет президента дополнительными полномочиями по задержанию и депортации 'неприятелей' в военное время. В годы Второй мировой войны на основании этого закона содержались в заточении американцы японского происхождения.

https://www3.nhk.or.jp/nhkworld/ru/news/20250319_RS23/

Минобороны США в рамках кампании по сокращению расходов планирует прекратить наращивание своего военного контингента в Японии. Об этом сообщил телеканал CNN со ссылкой на документ Пентагона.

<https://www.ng.ru/news/812918.html>

Ли Шулэй призвал Китай и Японию воплощать в жизнь консенсус, достигнутый лидерами двух стран в ходе встречи на полях 31-го неформального саммита руководителей Азиатско-Тихоокеанского экономического сотрудничества в столице Перу Лиме.

По его словам, стороны должны твердо придерживаться правильного курса на мирное сосуществование, вечную дружбу, взаимовыгодное сотрудничество и общее развитие.

<https://russian.news.cn/20250320/31ee8e41f0a7439298ae9e565d6971bc/c.html>

Премьер-министр Японии Исиба Сигэру заявил, что его страна продолжит оказывать помощь Украине в восстановлении и реконструкции. Исиба дал такое обещание в письменном обращении, направленном участникам онлайн-саммита лидеров по Украине, организованного правительством Великобритании.

https://www3.nhk.or.jp/nhkworld/ru/news/20250316_03/

Казахстан и Япония нацелены на укрепление расширенного стратегического партнёрства. Токио, 17 марта 2025 года – В рамках официального визита в Японию Заместитель Премьер-министра – Министр иностранных дел Республики Казахстан Мурат Нуртлеу провёл встречу с Министром иностранных дел Японии Такеши Ивая.

<https://gurk.kz/news/kazahstan-i-yaponiya-naczeleny-na-ukreplenie-rasshirennogo-strategicheskogo-partnyorstva>

Министр иностранных дел Японии Ивая Такеши в телефонном разговоре с министром иностранных дел Ирана Аббасом Эракчи призвал Иран найти мирное решение ядерной проблемы путем диалога.

<https://www.aa.com.tr/ru/мир/япония-призвала-иран-найти-мирное-решение-ядерной-проблемы-путем-диалога/3511986>

С 14 по 15 марта главный эксперт Японского агентства международного сотрудничества JICA Сатоши Цудзин прибыл с командировкой в Кызылординскую область. Цель визита - встреча с предпринимателями, прошедшими бизнес-стажировку в Японии в рамках проекта 'Деловые связи', реализуемого палатой предпринимателей 'Атамекен'.

<https://atameken.kz/ru/news/54079-predprinimateli-regiona-uspeshno-prohodyat-biznes-stazhirovku-v-yaponii-v-ramkah-proekta-delovye-svyazi>

В день открытия вилла-образец Miyabi (Vinhomes Royal Island, Хайфон) приветствовала тысячи посетителей, что в очередной раз подтвердило особую привлекательность малоэтажной жилой линии в японском стиле на 'острове миллиардеров' Ву Йен.

<https://www.vietnam.vn/ru/biet-thu-mau-the-miyabi-hut-khach-ngay-ngay-dau-ra-mat>

В Белоруссии японца приговорили к семи годам колонии за агентурную деятельность. Наканиси Масатоси также назначили штраф в размере около \$6,7 тыс.

<https://tass.ru/proisshestiya/23421363>

<https://russiajapansociety.ru/?p=68286>

Правительство Японии намерено вложить около миллиарда евро (примерно 160 миллиардов иен) в проект по выплавке редкоземельных металлов на юге Франции, чтобы диверсифицировать источники поставок для японских компаний, передает телеканал NHK со ссылкой на информированные источники.

<https://1prime.ru/20250316/metally-855830475.html>

15 марта в Удонтхани, Таиланд, Генеральное консульство Вьетнама в Фукуоке, Япония, совместно с Генеральным консульством Вьетнама в Кхонкэне, Таиланд, организовали Форум 'Объединение торговли и туризма между Японией, Таиландом и Вьетнамом'.

<https://www.vietnam.vn/ru/ket-noi-thuong-mai-du-lich-nhat-ban-thai-lan>

В социальных сетях сенсацией в Соединенных Штатах стала продажа элитной клубники по цене около 20 долларов за штуку. Она считается самой вкусной в мире и производится в Японии. Французское телевидение посвятило вызванному клубникой ажиотажу специальный сюжет.

<https://obzor.lt/news/n111339.html>

В ЯПОНИИ ● 日本では...

Правительство Японии поставило задачу к 2030 году добиться резкого роста числа иностранных туристов, доведя этот показатель до 60 млн в год. Соответствующую цель озвучил премьер-министр Сигэру Исиба на заседании кабмина.

<https://tass.ru/obschestvo/23426043>

<https://russiajapansociety.ru/?p=68315#more-68315>

Министерство земли, инфраструктуры, транспорта и туризма Японии объявило об увеличении средних цен на землю по стране (по состоянию на 1 января 2025 г.) на 2,7% к предыдущему году. Цифры растут уже четвертый год подряд, однако нынешний показатель стал рекордным со времени японского 'финансового пузыря' 1992 г.

<https://t.me/TradeReprOfRussiaInJapan/1551>

Самая закрытая в мире монаршая семья попадает на первые полосы газет, как только один из ее представителей выходит на официальные мероприятия. Этот случай не стал исключением. Появление 71-летней японской принцессы Хисако Такамадо, вдовы покойного принца Такамадо, двоюродного брата императора Акихито и отца нынешнего императора Нарухито, на японо-швейцарском весеннем балу вызвало бурный ажиотаж среди поклонников императорской семьи

<https://www.marieclaire.ru/vestnik/redkii-vykhod-kak-segodnya-vyglyadit-i-chem-zhivet-yaponskaya-princessa-khisako-takamado/>

Япония планирует развернуть ракеты дальнего радиуса действия на острове Кюсю. Это решение связано с обеспокоенностью в отношении безопасности региона и возможными угрозами со стороны Северной Кореи и Китая, сообщает The Guardian.

<https://esquire.kz/iaponiia-razmestit-dolgosrocnye-rakety-na-iuge-strany>

Тысячи жителей Токио приняли участие в учениях по ликвидации последствий стихийных бедствий. Правительство страны проводит такие тренировки ежегодно с тех пор, как в 2011-м на атомной электростанции 'Фукусима-1' произошла авария.

<https://bigasia.ru/vlasti-tokio-proveli-masshtabnye-ucheniya-v-14-yu-godovshhinu-katastrofy-na-fukusime/>

Знаменитая индустрия онсэн (горячих источников) Японии сталкивается со значительными проблемами, поскольку растущий туризм создает нагрузку на водные ресурсы. Правительственные отчеты и официальная статистика свидетельствуют о том, что наплыв как внутренних, так и иностранных туристов привел к нехватке воды в нескольких регионах с горячими источниками, что побудило местные власти принять меры по обеспечению устойчивости этих культурных и природных ценностей.

<https://www.travelandtourworld.ru/Новости/гайд/над-проблемами-туризма-в-Японии--устойчивое-развитие-онсэн-и-инициативы-правительства-и-будущие-стратегии/>

Университет, расположенный в центральной японской префектуре Фукуи, где были обнаружены многочисленные окаменелости динозавров, планирует открыть первый в стране факультет, посвященный изучению динозавров.

https://www3.nhk.or.jp/nhkworld/ru/news/20250321_08/

Полиция Японии с апреля прекратит выдавать женщинам-полицейским форменные юбки спустя почти 50 лет после их первого введения.

https://www3.nhk.or.jp/nhkworld/ru/news/20250321_14/

Восхождение на гору Фудзи стало полностью платным. С мая за возможность подняться на гору Фудзи по трем популярным маршрутам в префектуре Сидзуока туристам придется платить по 4 тыс. иен (\$27). Как сообщает агентство 'Киодо', решение о введении платы за восхождение на гору—символ Японии приняли сегодня, 17 марта, власти префектуры.

<https://dzen.ru/news/story/90f3a994-845e-5910-997e-05c96461015d>

'Людам с татуировками вход запрещен'. Как бобруйчане провели отпуск мечты в Японии.

<https://komkur.info/tourism/lyudyam-s-tatuirovkami-vkhod-zapreshchen-kak-bobrujchane-proveli-otpusk-mechty-v-yaponii-chast-3>

НАУКА И ТЕХНОЛОГИИ • 科学と技術

В Японии впервые в истории железнодорожную станцию построят с помощью 3D-принтера. Об этом сообщает naukatv.ru. Инженеры компании JR West планируют создать здание за рекордные шесть часов, заменив устаревшую станцию Хацусима на линии Кисэ в префектуре Вакаяма.

<https://www.moneytimes.ru/news/ekonomika/39824/>

АВТО • 自動車

Японский производитель Toyota презентовал концепт электрокара FT-Me Concept для европейского рынка. Модель отличают угловатый кузов с ломаными линиями, а водить ее смогут даже дети с 14 лет. Серийный выпуск начнется в ближайшее время.

<https://www.zr.ru/content/amp/news/966953-v-yaponii-sozdali-mashinu-budushche/>

АРХИТЕКТУРА И ДИЗАЙН • 建築学とデザイン

In Tokyo Midtown's lawn, Marble Mountain by Suzuko Yamada Architects rises like a mini landscape for kids to climb, jump, and explore. This aluminum-structured playset turns a simple patch of grass into an adventure. Sharp peaks and deep valleys create rugged terrain, wrapped in swirling colors of green, gray, blue, and red—just like layers of rock in the earth.

<https://www.designboom.com/architecture/colors-peaks-suzuko-yamada-architects-marble-mountain-playset-tokyo-03-21-2025/>

Японцы переизобрели алюминиевые банки.

<https://www.youtube.com/shorts/ISnx9ZVeDyE>

ТРАДИЦИОННАЯ КУЛЬТУРА • 伝統文化

Игра с мячом появилась в древнем Китае и была признана самой первой подобной игрой в мире. В ней использовали мяч из кожи - кэмари. Затем игра попала в Японию вместе с другими дворцовыми традициями, заимствованными с материка. Игры с кэмари входили в список ритуалов встречи нового года. Так что игра в мяч - дело праздничное. А список чемпионов-‘футболистов’ не менее впечатляющий, нежели список великих поэтов. Туда входили императоры, представители рода Фудзивара и многочисленные сёгуны разных династий. Постепенно игра в мяч проникла и в среду простолюдинов, взрослых и детей.

А в 16 веке представители высоких сословий эти игрушки стали украшать вышивкой. Ветошь обматывали веревкой, затем качественными хлопковыми нитками и поверх наносили вышивку шелком. Так появились изящные тэмари, которые стали символом удачи.

https://t.me/krasota_kimono/44

Кудряшова Анастасия Вячеславовна. О методе познания в японской традиции ‘Пути Чая’ (или почему нельзя ‘выучиться чайной церемонии?’).

В докладе рассматриваются проблемы и особенности восприятия информации в традиции ‘Пути Чая’, роль наставника, методы передачи знания, широкий спектр знаний, предлагаемых для изучения.

Особую роль играет телесная (кинестетическая) память и недопустимость опоры на письменные знаки.

<https://istina.msu.ru/conferences/presentations/738681156/>

Сикигами (яп. 式神) — это существо, напоминающее фамильяра. Это правда... но лишь отчасти: под понятием ‘сикигами’ могут скрываться не просто разные техники работы с ними, но даже разные явления, на основании которых ‘дух-помощник’ автоматически перестаёт быть прямым синонимом обсуждаемого термина.

https://vk.com/@onmyo_ryo-shikigami

Японцы издавна тонко чувствуют происходящие в природе изменения, у них сложилась особая только японцам свойственная чуткость и восприимчивость к природным явлениям. Эта тонкость восприятия характерна и для особой японской камерной музыки, известной под названием ‘Санкёку’ (тройная мелодия). ‘Санкёку’ – музыкальное произведение, которое исполняет ансамбль из трех инструментов – сямисэна (иначе сангэн - ‘три струны’), кото и сякухати. Эти три инструмента, образовав единый ансамбль, положили начало

музыкальному жанру 'Санкёку', который пользуется любовью на протяжении многих поколений.

<https://stagebb.jpf.go.jp/ru/stage/sankyoku-layered-resonance/>

Начинаем рассматривать знаковые для японской культуры растения - киси гобоку 木曾五木 'пять деревьев из Киси' - особо ценные растения, которые использовались в строительстве храмов (например, хиноки использовали для Хорюдзи) и жилищ правящего класса. Одно из них - хиноки. Немаловажным фактором его сакральности является то, что он вечнозеленый.

https://t.me/japaniste_hedoniste/860

Традиция любования сакурой уходит корнями так глубоко в века, что сегодня мало кто задумывается о том, как японцы начали массово любоваться цветами и почему их выбор пал именно на сакуру. Но мы с вами, конечно же, задумаемся и разберемся. А заодно проследим, как менялся сакурный символизм на протяжении веков, и как вышло, что более 80% деревьев сакуры в Японии — клоны.

<https://japanexplained.com/ru/sakura-ru/>

СОВРЕМЕННАЯ КУЛЬТУРА • 現代文化

Сегодня беседовали с Ольгой Сумароковой о разном околокимоношном. Оля чутко следит за всеми актуальными проблемами/вопросами/изменениями вокруг востоковедения, ценностей современного общества и дел владивостокских. Заглядывайте, чтобы быть в курсе, и поддерживайте развитие нашего с вами окружения.

<https://t.me/olgasumarok/3964>

https://t.me/krasota_kimono/50

ЯПОНСКАЯ КУХНЯ • 日本料理

Школьные обеды – одно из приятных воспоминаний о детстве у многих, в том числе и японцев. В Японии школьные обеды считаются частью образовательного процесса.

https://pikabu.ru/story/shkolnyie_obedyi_v_yaponii_sredstvo_spaseniya_zhizni_12515834

Популярные японские блюда

<https://konnichiwa.ru/184/>

Юдзу — результат естественной гибридизации. Учёные считают, что его прародителями стали мандарин (*Citrus reticulata*) и редкий китайский цитрус ичанская папеда (*Citrus cavaleriei*), также известный как ичанский лимон. Растение появилось в Китае более 1000 лет назад, а в Японию попало в VIII–IX веках благодаря буддийским монахам. Там юдзу стали выращивать в горных районах, где он адаптировался к холодному климату, что и определило его уникальную устойчивость к низким температурам — и необычный вкус и аромат.

<https://www.sports.kz/news/что-такое-yudzu-ipochemu-ego-stoit-poprobovat>

Никудзьяга – мяско с картошечкой и свежими весенними овощами. А еще вас ждет сюрприз!

<https://www.youtube.com/watch?v=fLpu0c7oV8A>

В городе Мока на востоке Японии прошло мероприятие по популяризации клубники, сезон продаж которой сейчас находится на пике. Мока в префектуре Тотиги славится как крупнейший в стране регион выращивания клубники с ежегодным объемом производства около 6.800 тонн.

https://www3.nhk.or.jp/nhkworld/ru/news/20250316_RS14/

ГДЕ Я? • ここはどこ？

Ах, Аомори.... Безлюдный пляж сокрытого в дремучем лесу горного озера. Так и хочется поскорее сбросить одежду и войти в его тихие лазурные воды. Если бы не одно 'но'.... это озеро ядовито и находится в аду! 🐱

https://t.me/big_in_nippon/2686

ЯПОНСКИЙ ЯЗЫК • 日本語

Сегодня, конечно, поговорим о весеннем ветре – харукадзэ - 春風 (はるかぜ). Под этим словом подразумевается легкий, теплый бриз, наполненный запахами моря, земли, цветов. Ветер, ласкающий сердце' и пробуждающий растения. Он появляется в феврале-марте и дует с Тихого океана. Еще его называют 東風 (こち、коти).

<https://t.me/japanklassen/1805>

Про японский язык говорят, что это высоко контекстуальный язык. Например, знаменитое выражение 'читать воздух' 空気を読む (кууки-о ёму) — до последнего времени это умение считалось важнейшим социальным навыком. Кто не умеет читать воздух, тот не понимает нюансы повседневной жизни и попадает в неловкие ситуации. Я тоже часто неправильно оценивала ситуацию, так как полагалась на слова собеседника, когда надо было понимать невербальные знаки, то есть мимику и интонацию собеседника. Нужно стараться понять эмоции другого человека и предвидеть его желания.

<https://t.me/HaikuDaily/1972>

ОБРАЗ МЫСЛЕЙ • 考え方

Короче, я открыл дверь, раздражаясь на то, что меня отрывают от экстренной работы. Вошел аккуратный человек с рабочим чемоданчиком, представился наладчиком (а мы и забыли, что вызвали его для гарантийной проверки наших компьютеров). Дядечка протянул визитную карточку, но вдруг смертельно побледнел и упал на пол. Срочно приехала скорая помощь, человека привели в чувство и выяснилось, что он только что был на станции метро 'Касумигасэки', где наглотался ядовитого газа, оказавшись на периферии вылазки религиозных террористов. Однако, несмотря на это, продолжил свой путь, чтобы выполнить порученную работу. Этот случай я вспоминаю всегда, когда нужно рассказать о том, что такое настоящая японская добросовестность.

https://t.me/golovnin_tokyo/3546

Перед едой японцы благодарят за пищу словом 'итадакимасу'. В западном обществе выражение благодарности осталось только в религиозных семьях, в светской жизни мы говорим в лучшем случае 'приятного аппетита'. Японский 'итадакимасу' все же требует хотя бы немного смиренно склонить голову и поднести сложенные руки к лицу, как в молитве. Это делают все независимо от религиозной принадлежности, даже если решили поесть в полном одиночестве. То есть это жест не перед другими людьми, это важно самому говорящему.

<https://t.me/HaikuDaily/1976>

'Многие японцы воспринимают креативность как нечто исключительное, доступное лишь избранным, что создает серьезный психологический барьер для развития творческого мышления`.

<https://www.techinsider.ru/news/news-1683041-что-meshaet-lyudyam-iz-raznyh-stran-byt-kreativnymi-ekspert-nazvala-glavnye-mify-o-prirode-tvorchestva/>

ПОВСЕДНЕВНАЯ ЖИЗНЬ • 日常生活

В этой серии выпусков мы предлагаем сведения о медицинском обслуживании в Японии. Сегодня речь пойдет о системе Национального медицинского страхования - одной из общественных программ медицинского страхования страны.

https://www3.nhk.or.jp/nhkworld/ru/news/20250318_RS01/

Министерство труда Японии заявило, что средняя месячная заработная плата сотрудников с полной занятостью в стране достигла рекордно высокого уровня третий год подряд. Более 50 тыс. предприятий приняли участие в ежегодном опросе министерства, который охватывает заработную плату за июнь. Средняя заработная плата сотрудников с полной занятостью, включая внештатных, составила 330.400 иен, или около 2.220 долларов. Это самый высокий показатель с начала ведения подобной статистики в 1976 году.

https://www3.nhk.or.jp/nhkworld/ru/news/20250317_18/

Круглосуточные минимаркеты шаговой доступности, которые в Японии называют комбини, реагируют на быстрое подорожание риса, применяя различные приемы, позволяющие продлить срок годности товаров на своих полках.

<https://russiajapansociety.ru/?p=68283#more-68283>

Жители префектуры Акита в северо-восточной части Японии запустили воздушных змеев на фестивале в честь первых признаков прихода весны с началом таяния снега. Около 130 человек собрались в воскресенье в городе Юдзава на мероприятие, организованное местным объединением любителей воздушных змеев.

https://www3.nhk.or.jp/nhkworld/ru/news/20250317_09/

Японские породы собак

https://t.me/japansfu_chat/7293

РАЗНОЕ • 等

Как сообщает телеграм-канал SHOT проверка, в Японии родители начали использовать приложение Oni kara Denwa ('Звонок от демона') для воспитания детей. Разработанное компанией Media Active в сотрудничестве с комиком Кинтаро, приложение имитирует устрашающий видеозвонок. Родители могут выбрать один из пяти сценариев, в которых дети не слушаются, не хотят есть или спать, дерутся с братьями и сестрами или нарушают свои обещания.

https://m.vkirove.ru/news/2025/03/16/prilozhenie_zvonok_ot_demona_dlya_vospitaniya_neposlushnykh_detey_zapustili_v_yaponii_.html

В Японии очень популярна сеть ресторанов KFC. И у них принято ходить туда на Рождество. Японцы вообще здорово подсели на фастфуд. Мой приятель из Японии примерно раз в год приезжает в США и первым делом бежит в 'Тако Белл', а там сразу просит меню. Он ищет, что появилось новенького за прошедший год.

https://pikabu.ru/story/что_из_zapadnoy_kulturyi_ochen_populyarno_v_yaponii_1_12499775

#####

Вы получили это письмо, потому что подписались на рассылку 'Окно в Японию'. Хотите отписаться - пожалуйста, пришлите в ответе на это письмо слово 'Отписываюсь'. Материалы каждого выпуска данной рассылки размещаются на сайте 'Окно в Японию' (<http://ru-jp.org>) и на сайте Общества 'Россия-Япония' (<https://russiajapansociety.ru/?cat=372>). Подшивки рассылки за 2007-2024 гг. и другие наши материалы читайте на странице <http://ru-jp.org>